

INFORME QUE PRESENTA EL REPRESENTANTE LEGAL DE VISPRIN CIA. LTDA.

EJERCICIO ECONÓMICO 2016

La Gerencia General de "VISPRIN Cía. Ltda." presenta el informe de labores del Ejercicio Económico del período 2016, de acuerdo a lo requerido por los Órganos de Control.

Durante el periodo económico del ejercicio contable 2.016, la empresa tuvo que enfrentar la grave crisis económica que atraviesa el país, sin embargo al final del Ejercicio Económico se ha logrado alcanzar un resultado positivo.

1. OBJETIVOS PREVISTOS Y ALCANZADOS.

- Se obtuvo la certificación ISSO 9.001 - 2.008
- Se ha continuado cumpliendo con todos los requisitos legales exigidos por todos los entes de Control.
- Se logró obtener resultados positivos al término del Ejercicio Económico 2.016.
- Continuamos luchando por mantener la estabilidad en el funcionamiento de la compañía.
- Luego de un año y medio de participar en el proceso de selección, en el mes de noviembre, la Empresa logró la catalogación en el nuevo sistema del SERCOP, siendo una de las primeras 25 empresas calificadas para concursar mediante Catálogo Electrónico, lo que posiblemente nos permita tener mayores posibilidades de obtener nuevos contratos con empresas públicas.
- Se consiguió que los contratos que debían terminarse en el transcurso de este ejercicio económico, culminen sin ninguna novedad ni inconvenientes legales, entregando a satisfacción del cliente.
- Se terminaron todos los juicios laborales pendientes que tenía la Compañía, sin que estos afecten económicamente a la Empresa porque se demostró que se ha cumplido con todas las exigencias.

2. PRINCIPALES ASPECTOS SUSCITADOS EN EL PERÍODO.

2.1. Análisis del Entorno

Debido a la crisis económica que se profundizó en el país, las empresas privadas sufrieron una gran afectación, y varias de ellas se vieron obligadas a tomar la penosa de necesidad de prescindir de nuestros servicios, lo que repercutió en el volumen de ventas de Visprin Cía. Ltda.

Otro grave aspecto que Visprin ha tenido que enfrentar durante este ejercicio económico, es el escándalo de corrupción de la empresa Odebrecht, que ha sido nuestro cliente más fuerte. Este hecho ocasiona que Odebrecht ya no tenga más contratos en el Ecuador y que deba concluir con los existentes, lo que directamente nos afecta puesto que el contrato que se mantiene con ellos en el Poliducto se ha ido disminuyendo paulatinamente, y a diciembre solo se quedó en un 2% aproximadamente.

2.2. Análisis Interno

Durante este año, las empresas públicas por falta de liquidez no han cancelado el servicio oportunamente, lo que ha obligado a la empresa a financiarse, generando altos costos.

En mayo de este año se logró la certificación ISSO 9001 - 2008, acontecimiento que ha permitido que el funcionamiento de Visprin se lo realice basándose en este sistema de Gestión de Calidad.

Desde la inclusión en el Catálogo Electrónico del Sercop, se logró incrementar el monto de ventas y recuperar en algo la pérdida de contratos terminados,

2.3. Aspectos Negativos y Positivos

Entre los principales aspectos negativos se señalan:

- Terminación de contratos en:
 - Refinería del Pacífico
 - Odebrecht Poliducto
 - Distrital de Salud Tungurahua
 - Enatin
 - Brenntag
 - Medilink

Entre los principales aspectos positivos se señalan:

- Incrementos de nuevos Contratos de:
 - IESS Tungurahua (4 meses)
 - SRI Zona Centro (1 año)
 - IESS Baños (1 año)
 - Distrital de Salud Cañar y Cuenca (6 meses)
 - Cear Durán, Cuenca, Carpuela, Rioverde (4 meses)
- Aprobación de planos arquitectónicos y preparación de suelo para construcción de edificio institucional.

3. ASPECTOS OPERACIONALES

Debido a la Certificación de Calidad, se hizo una reingeniería de personal para lograr mayor efectividad en las funciones de cada departamento.

Se continúa ofreciendo los siguientes productos en forma general, enmarcándonos a las necesidades del cliente:

- SERVICIO DE 24 HORAS,
- SERVICIO DE 12 HORAS DIURNAS,
- SERVICIO DE 12 HORAS NOCTURNAS,
- SERVICIO DE 12 HORAS DE LUNES A DOMINGO Y 24 HORAS SABADOS, DOMINGOS Y FERIADOS,
- ESTUDIOS DE SEGURIDAD,
- SERVICIO DE CUSTODIOS.

Hemos logrado que la capacitación del personal operativo, administrativo y financiero sea permanente y acorde a los requerimientos departamentales.

4. ÍNDICES FINANCIEROS

Los Estados Financieros de la Compañía para el ejercicio económico 2016, arrojan indicadores financieros que permite tomar decisiones importantes. Así, tenemos:

4.1. ÍNDICE DE SOLVENCIA.

$$\text{SOLVENCIA} = \frac{\text{ACTIVO CORRIENTE}}{\text{PASIVO CORRIENTE}}$$

$$= \frac{269.336,32}{103.706,26}$$

Se registra en el 2.597

Podemos notar que por cada dólar que se debe tenemos para pagar \$2.59

4.2. ÍNDICE DE LIQUIDEZ

$$\text{LIQUIDEZ} = \frac{\text{ACTIVO CORRIENTE} - \text{INVENTARIOS}}{\text{PASIVO CORRIENTE}}$$

$$= \frac{269.336,32 - 0}{103.706,26}$$

Se registra en el 2.597%

Razón circulante. La razón circulante es usada comúnmente para medir la solvencia a corto plazo, indica y mide el grado en el cual los derechos de los acreedores a corto plazo se encuentran cubiertos por activos que se espera que se conviertan en efectivo en un período más o menos igual al del vencimiento en las obligaciones.

Es decir que por cada dólar que la empresa debe, tenemos \$ 2,597 para pagar.

4.3. CAPITAL DE TRABAJO.

$$\begin{aligned} \text{CAPITAL DE TRABAJO} &= \text{ACTIVO CORRIENTE} - \text{PASIVO CORRIENTE} \\ &= 269.336,32 - 103.706,26 \end{aligned}$$

Se registra \$ 165.630,06

4.4. PERÍODO PROMEDIO DE COBRANZAS.

$$\begin{aligned} \text{PERÍODO DE COBRANZAS} &= \frac{\text{CUENTAS POR COBRAR}}{\text{VENTAS DIARIAS}} \\ &= \frac{168.021,63}{2.798,75 / 365 \text{ DÍAS}} \end{aligned}$$

60,03 Días.

Esta es una medición de la rotación de las cuentas por cobrar sobre ingresos por ventas. Los cálculos para Visprin Cia. Ltda., muestra un período promedio de 60,03 días cobranza en el año 2016.

4.5. APALANCAMIENTO.

$$\begin{aligned} \text{APALANCAMIENTO} &= \frac{\text{PASIVOS TOTALES}}{\text{ACTIVOS TOTALES}} \\ &= \frac{342.271,06}{693.959,61} \end{aligned}$$

Año 2016: 0,49

Lo que significa que la empresa tiene comprometido los activos frente a los pasivos por cada dólar en 0,49 centavos es decir el 49%.

4.6. INGRESOS.

Ingresos compuestos por:

REEMBOLSO DE GASTO:	\$ 1'610.316,12
VENTA DE SERVICIO:	1'021.544,91
	\$ 2'631.861,03

4.7. RENTABILIDAD RESPECTO AL CAPITAL SOCIAL:

$$\text{RENTABILID} = \frac{\text{VENTAS}}{\text{CAPITAL SOCIAL}}$$

$$= \frac{1'021.544,91}{75.100,00}$$

13,60

La rentabilidad con respecto al capital social equivale al 13.60%

5. RESULTADO DEL EJERCICIO:

$$2.016 = 25.491,91$$

6. CONCLUSIONES:

A pesar de las grandes dificultades que el entorno ha presentado durante el Ejercicio Económico del año 2016, y que ha también ha afectado a VISPRIN CIA. LTDA, se ha obtenido un resultado positivo gracias a las decisiones acertadas, al mejoramiento continuo, a la confianza de nuestros clientes y al apoyo de cada uno de los funcionarios que prestan su contingente en esta Empresa, para los que expreso mis más profundos agradecimientos y reconocimiento por la labor cumplida.

Atentamente,


Abg. Manuel Obando Mayorga
GERENTE GENERAL